

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 21 сентября 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
21.09.2016 В Ярославской области рабочего газовой службы насмерть засыпало землей	4
21.09.2016 В Челябинске рабочий погиб под колесами КамАЗа	4
21.09.2016 В Киришском районе украинец-гастарбайтер погиб, попав под болгарку (Ленинградская область)	4
20.09.2016 На Ямале погиб рабочий и еще один пострадал при падении высотной люльки.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
21.09.2016 Счета 80 бюджетных учреждений заблокированы в Забайкалье, региону необходимы дотации	5
21.09.2016 Задолженность перед работниками «АМО ЗИЛ» частично погашена (Смоленская область) ..	6
21.09.2016 Иван Данильянц: «Зарплата за июль была последней в «Ростове» (Ростовская область)	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
21.09.2016 Сотрудники «Ростовской транспортной компании» угрожают приостановить движение трамваев, если им не будет выплачена зарплата.....	7
20.09.2016 В Башкирии прошел митинг бывших работников «Автоприбора»	9
СОКРАЩЕНИЯ	9
20.09.2016 Старейшее промпредприятие Урала признано банкротом	9
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	10
21.09.2016 Голодец: безработицы в России нет	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
21.09.2016 Минтруд: новые поправки в ТК РФ не меняют правила выплаты премий	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
21.09.2016 В нефтедобывающей компании не соблюдали требования охраны труда	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
21.09.2016 Смерть без трудового договора (Алтайский край)	11
21.09.2016 Руководство заповедника «Шульган-Таш» оштрафовали за нарушения в работе (Башкортостан)	13



21.09.2016 В Афанасьевском районе на рубке леса погиб рабочий (Кировская область).....	13
20.09.2016 Овцебык в Липецком зоопарке чуть не убил работника (Расследование ГИТ)	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
21.09.2016 Кабмин простилирует укрепление здоровья работающих россиян.....	14
21.09.2016 Правительство попросили просветить "нелегальных" россиян.....	15
21.09.2016 Путин: решение об освобождении самозанятых от налогов будет принято в ближайшее время	16



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

21.09.2016

В Ярославской области рабочего газовой службы насмерть засыпало землей

Во вторник, 20 сентября, на участке газопровода в Мышкинском районе произошла трагедия. Во время работы внутри котлована глубиной 4,9 метра погиб 38-летний мужчина.

По предварительным данным, рабочий спустился в яму для устранения дефектов на газопроводе, но из-за того, что стенки котлована не были закреплены, произошел обвал грунта. Одна из стенок обрушилась, и мужчину завалило землей. Рабочему пришли на помощь, вызвали скорую, но спасти его не смогли. Он скончался на месте.

Сейчас по факту несчастного случая следователи проводят проверку. Устанавливаются обстоятельства и причины ЧП, а также как в об организации соблюдалась техника безопасности при выполнении работ.

<http://www.yar.kp.ru/online/news/2517057/>

21.09.2016

В Челябинске рабочий погиб под колесами КамАЗа

Грузовик двигался задним ходом.

20 сентября 2016 года в Челябинске КамАЗ насмерть сбил 39-летнего мужчину.

Как сообщили "Уралинформбюро" в отделении пропаганды городской ГИБДД, авария произошла на территории промышленной базы на Троицком тракте. 56-летний шофер грузовика двигался задним ходом и не заметил мужчину, стоявшего позади машины. По данным местных СМИ, погибший был водителем автокрана.

<http://www.uralinform.ru/news/incidents/259161-v-chelyabinske-rabochii-pogib-pod-kolesami-kamaza/>

21.09.2016

В Киришском районе украинец-гастарбайтер погиб, попав под болгарку (Ленинградская область)

На одном из предприятий в Киришском районе Ленобласти рабочий получил смертельные травмы. Инцидент случился днем 20 сентября в деревне Горчаково.

Как передают, ссылаясь на правоохранителей, местные масс-медиа, вчера в киришскую полицию поступило сообщение о несчастном случае на производстве со смертельным исходом, произошедшем в помещении цеха по переработке древесины. При работе с пилой-болгаркой погиб 44-летний гражданин Украины.

Житель города Мукачево (Закарпатская область Украины) находился в Ленинградской области на заработках.

Известно, что цех, где произошла трагедия, принадлежит 56-летнему местному индивидуальному предпринимателю.



Как выяснилось, причиной ЧП стало пренебрежение правилами техники безопасности.

<http://petrogazeta.ru/news/7162/>

20.09.2016

На Ямале погиб рабочий и еще один пострадал при падении высотной люльки

Один человек погиб, еще один находится в реанимации с тяжелыми травмами после падения люльки для высотных работ в Тазовском. По данным «Студии Факт», рабочие поднялись для ремонта линии электропередач. Сотрудниками какой организации они являлись и по заказу какого предприятия работали с освещением, пока неизвестно. Отдел следственного комитета СУ СКР в Тазовском районе начал проверку чрезвычайного происшествия.

https://www.znak.com/2016-09-20/na_yamale_pogib_rabochiy_i_eche_odin_postradal_pri_padenii_vysotnoy_lyulki

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.09.2016

Счета 80 бюджетных учреждений заблокированы в Забайкалье, региону необходимы дотации

Счета 80 бюджетных учреждений, преимущественно школ и детских садов, заблокированы в Забайкальском крае из-за их долгов перед пенсионным фондом и предприятиями ЖКХ. Работники таких учреждений вынуждены получать зарплату только после судебных решений, сообщила в интервью ТАСС председатель Федерации профсоюзов Забайкалья Зоя Прохорова.

"Бюджет Забайкальского края испытывает острый дефицит средств, и даже дополнительные дотации пока не смогли его перекрыть. Кроме того, сейчас речь идет только о своевременной выплате заработной платы бюджетникам, только об этой статье расходов. Остальные проблемы остаются открытыми, в том числе - с перечислениями отчислений в ПФР, в ресурсоснабжающие организации. Денег на это в учреждениях нет, и, как результат, их счета заблокированы", - сказала Прохорова.

Председатель Федерации профсоюзов Забайкалья добавила, что до конца года нельзя исключать и перебоев с выплатой заработной платы бюджетникам. "Но это наихудший вариант развития событий. Власти края заверили, что будут делать все возможное, чтобы ситуация 2015 года не повторилась", - добавила она. При этом точной суммы, необходимой региону, для стабильного завершения финансового года, по оценке Прохоровой нет. "Ее не могут назвать ни профсоюзы, ни даже руководство края", - заявила она.

При этом, по словам Прохоровой, профсоюзы оказывают краевым властям всю необходимую поддержку для получения дополнительных дотаций из федерального бюджета.

Финансовые проблемы Забайкалья

Несвоевременная выплата зарплат бюджетникам, а также социальных пособий стала одной из основных проблем в Забайкалье в 2015 году. Задержки в марте, сентябре и декабре приводили к митингам, пикетам и приостановке работы педагогов. В марте этого года учителя начальных классов школы в поселке Атамановка Читинского района также приостанавливали работу из-за **невыплаты зарплаты** за февраль. Причиной задержки стал арест счета учреждения.



В решение проблемы вмешалось региональное отделение Общероссийского общественного движения "Народный фронт" "За Россию": 14 марта власти сообщили, что перечислили в Читинский район 16 млн рублей для разблокировки счетов всех бюджетных учреждений района.

В декабре прошлого года Законодательное собрание Забайкалья приняло региональный бюджет, дефицит которого составил 460 млн рублей, расходы были обеспечены финансовыми ресурсами только на 8 месяцев 2016 года. Последнее краевые власти объяснили снижением дотаций из федерального бюджета и отсутствием возможности привлечения кредитов на сумму 5,7 млрд рублей из-за достижения предельного уровня государственного долга.

Позже, в июле этого года, Заксобрание края внесло изменения в региональный бюджет, направив 2 млрд рублей федеральной дотации для выплаты заработной платы бюджетникам. Ранее и.о. губернатора края Наталья Жданова сообщила журналистам, что средств в бюджете региона на данный момент хватает на выплату зарплат работникам бюджетной сферы только до октября.

ТАСС - Российские новости

21.09.2016

[Задолженность перед работниками «АМО ЗИЛ» частично погашена \(Смоленская область\)](#)

Депутат Смоленской областной Думы Тамара МАКСИМЧУК прокомментировала ситуацию с решением вопроса о ликвидации **задолженности по заработной плате** работникам Смоленского «АМО ЗИЛ».

Ранее, напомним, в Смоленске состоялась встреча заместителя председателя Государственной Думы Сергея Неверова с работниками завода. Все обращения были взяты под особый контроль. На сегодняшний день удалось добиться положительных результатов.

Поступившие на счета 6,7 миллиона рублей позволили закрыть задолженность перед сотрудниками за сентябрь, октябрь и большую часть ноября. Кроме этого, был решён очень важный вопрос по алиментам, а также выплачена зарплата остро нуждающимся людям, которым необходимы были средства на лечение.

Тамара Максимчук отметила: «Работы по перечислению следующего транша уже ведутся. Остаётся заплатить сотрудникам завода за часть ноября, декабрь, а также выходные пособия и компенсации».

Тамара Яковлевна сообщила, что полностью решён ещё один вопрос, который беспокоил работников завода, — судьба общежития: «Окончательно решён вопрос с общежитием. Здание выведено из конкурсной массы и передано городу. 31 августа на собрании кредиторов единогласно было принято решение о передаче общежития городу. Соответственно, уже в ближайшее время будет определена управляющая компания, которой предстоит обслуживать здание».

Напомним, что в Смоленской областной Думе по инициативе спикера регионального парламента Игоря Ляхова создана рабочая группа по рассмотрению обращений граждан о **невыплате заработной платы** и выходного пособия сотрудникам ЗАО «САЗ АМО ЗИЛ», в которую входят депутаты областной Думы Сергей Маслаков и Тамара Максимчук.

Смоленская газета (Смоленск)

21.09.2016

[Иван Данильянц: «Зарплата за июль была последней в «Ростове» \(Ростовская область\)](#)



Главный тренер «Ростова» Иван Данильянц после поражения от московского «Динамо» (0:4) в матче 1/16 Кубка России заявил, что клуб всё ещё испытывает финансовые проблемы.

– Как вы заметили, наша команда сегодня играла в обновленном составе. И весь первый тайм нам понадобился на то, чтобы притереться друг к другу, начать понимать друг друга. Многие из футболистов обороны сегодня были новичками. Во втором тайме уже определенные корректировки внесли, на поле была другая команда: владели мячом, контролировали игру. Но в итоге проиграли, и я поздравляю соперника с победой.

– Обновлённый состав связан только с плотным графиком?

– У нас плотный календарь, играть каждый четвертый день для команды необычно. Поэтому приняли решение оставить ребят для подготовки к матчу с «Локомотивом». Ни о чём другом не думали.

– За счет чего планировали сегодня забивать и выигрывать?

– План на игру был выйти командой, бороться, реализовать возможности. Их сегодня было очень мало, поэтому получилось то, что получилось. Но ребята получили игровую практику, основа готовится к «Локомотиву». Такой была наша стратегия на сегодня.

– Как обстоит ситуация с финансированием команды?

– Это вторая наша проблема помимо плотного игрового графика – финансовая нестабильность клуба. Она выражается в том, что задолженности по зарплате сохраняются. Несмотря на заявления о погашении и выплате денег футболистам. Зарплата за июль была последней, которую выплатили. Все задолженности 14/15, 15/16 и 16/17 годов остались невыплаченными. И это, безусловно, одна из сложностей, которую испытывают футболисты клуба, – передаёт слова Данильянца корреспондент «БИЗНЕС Online».

<http://sport.business-gazeta.ru/news/172558>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

21.09.2016

Сотрудники «Ростовской транспортной компании» угрожают приостановить движение трамваев, если им не будет выплачена зарплата

Работники МУП «РТК» не получают зарплату с июля месяца.

Сотрудники «Ростовской транспортной компании» угрожают приостановить движение трамваев, если им не будет выплачена зарплата

Работники «Ростовской транспортной компании», обслуживающие городскую трамвайную сеть, угрожают не выйти на работу, если перед ними не будет погашена задолженность по зарплате.

Сотрудники предприятия не получают зарплату с июля месяца. В начале сентября руководство компании выплатило часть задолженности некоторым работникам, чтобы не обострять ситуацию до предела, остальные до сих пор не получили ничего.



- Зарплату выдали только части водителей, примерно 100-150 сотрудникам. Остальные же - водители, работники энергослужбы, службы пути, рабочие депо, мастерской, диспетчера, аварийка - не получили ничего, - рассказала водитель трамвая Оксана Мирошкина. - И, когда мы получим свою зарплату, нам не говорят.

Тем, кто уходит в сентябре в отпуск, не выплачивают отпускные. Людям предлагают либо идти на отдых без денег, либо переносить его на 2017 год. А с октября отпуска и вовсе собираются отменить, так как предприятию нечем платить отпускные.

Сотрудники «Ростовской транспортной компании» угрожают приостановить движение трамваев, если им не будет выплачена зарплата

Между тем, от водителей продолжают требовать выполнения плана, от которого напрямую зависит их зарплата. В случае его выполнения, зарплата составляет 25-28 тыс. руб., не выполнения - 12 500 руб. Но есть такие маршруты, на которых заведомо сделать план невозможно. Отсылкой на такие маршруты, в частности на 10-й, наказывают неугодных сотрудников, как правило, тех, кто чаще других жалуется. Водители обратились в департамент транспорта. Сверху компании рекомендовали пересмотреть плановое задание по 10-му маршруту. Однако этого сделано не было, но там - наверху, думают, что все улажено, поскольку сотрудников заставили доложить, что конфликт исчерпан.

От положенного двухчасового перерыва водители чаще всего отказываются, все из-за того же плана. Так и работают без остановки по 12 часов в сутки. Это при повышенной нагрузке.

По словам сотрудников транспортной компании, задержки по зарплате начались в начале 2016 года, однако задерживали зарплату максимум на две недели. Сейчас ситуация осложнилась тем, что у компании долги не только перед собственными работниками, но и перед коммунальными службами, пенсионным фондом и профсоюзом. В связи с этим счета компании арестованы.

С людьми обещали рассчитаться за счет денег, полученных от сдачи на металлолом списанных вагонов и рельсов, оставшихся после замены на новые на улице Максима Горького. Однако с территории депо все вывезли, но зарплату работники так и не получили. Распродали и технику Муниципальной службы эвакуаторов, созданной при предыдущем руководстве. Эвакуаторы продали под предлогом, что они не рентабельны. Хотя в свое время эти погрузчики не только выручали водителей трамваев, но и освобождали от машин проезжую часть по всему городу, а полученные деньги поступали в общий котел. Сейчас эта техника работает в Подмосковье, сотрудники ростовского депо до сих пор могут отследить ее местонахождение с помощью Глонасс.

- Раньше, если машина встала не в габарите (то есть мешает проезду трамвая), мы звонили диспетчеру, которая вызывала эвакуатор, тут же подъезжали работники ГИБДД, оформляли, убирали, то есть простой выходил минимальный, - рассказала водитель трамвая Ольга Майсюкова. - Сейчас я либо вызываю частный эвакуатор за свой счет, либо жду пока хозяин машины нагуляется. Простой может составлять час и более.

Работники МУП «РТК» уже обращались в городской департамент транспорта, к главе города Сергею Горбаню, трудовую инспекцию, но результата никакого нет. Никто не обращает внимания на их проблемы. Возможно после того как сотни ростовчан не дождутся с утра своего трамвая, опоздают на работу, в институт или на поезд, ситуация заставит обратить на себя внимание - люди готовы идти на крайние меры.

При этом водители уверены, что у трамвая есть отличные перспективы. При грамотном управлении, он не только себя окупает, но и приносит доход, как например, в Краснодаре. Но для этого нужен крепкий хозяйственник, которого в городе пока не нашлось, ни среди руководства транспортного предприятия, ни среди региональных властей.



<http://rostov.ru/town-news/sotrudniki-rostovskoy-transportnoy-kompanii-ugrozhayut-priostanovit-dvizhenie-tramvaev-esli-im-ne-budet-vyplachena-zarplata.html>

20.09.2016

В Башкирии прошел митинг бывших работников «Автоприбора»

20 сентября 2016 года в 10:00 в городе Октябрьский состоялся **митинг** в поддержку **работников** ООО "ПК "Автоприбор". Основное требование митингующих - погашение **задолженности по заработной плате** в сумме 27 млн с октября 2015 года по август 2016 год перед 308 бывшими сотрудниками. Организатором акции, которая собрала более 200 человек, выступил Профессиональный союз машиностроителей Республики Башкортостан. 8 сентября Координационный комитет солидарных действий Федерации профсоюзов Республики Башкортостан также принял решение поддержать работников предприятия.

Как рассказала "Солидарности" и.о. председатель профсоюза машиностроителей Республики Ирина Исламова, на митинге присутствовали представители администрации и прокурор города Октябрьский.

- Рабочие рассказали о сложившейся ситуации. Мы, профсоюзы, гарантировали свою поддержку и пообещали людям, что пойдем до конца в решении данного вопроса. Потому что мы считаем, что очень грубо были нарушены их конституционные права, нормы Трудового кодекса.

Исламова отметила, что люди даже не требуют индексации суммы долга, несмотря на инфляцию, которая съела уже часть их честно заработанных средств.

Акцию протеста не побоялся посетить и бывший гендиректор предприятия и собственник Сергей Знаменщиков, который сообщил, что существует график погашения задолженности на сумму 10 млн рублей до конца ноября текущего года. Однако профсоюз сомневается в существовании такого графика.

В результате митинга было принято обращение к президенту РФ, главе Республики Башкортостан, в органы прокуратуры и администрацию города с требованиями о погашении **задолженности по заработной плате** в полном объеме.

http://www.solidarnost.org/news/V_Bashkirii_proshel_miting_byvshih_rabotnikov_Avtopribora_.htm

СОКРАЩЕНИЯ

20.09.2016

Старейшее промпредприятие Урала признано банкротом

Высокогорский горно-обогатительный комбинат (ГОК), старейшее горно-обогатительное предприятие Урала, созданное по указу Петра I, **признан банкротом**. Об этом сегодня корр. ТАСС сообщили в Арбитражном суде Свердловской области.

"Суд удовлетворил иск о банкротстве Высокогорского горно-обогатительного комбината. Мотивировочная часть решения суда будет позже", - сказали там.



Согласно картотеке арбитражных дел, с 2015 по 2016 годы 20 предприятий обратились в суд о признании Высокогорского ГОКа банкротом. Суд удовлетворил часть исков, в частности, компании "Ресурс".

Высокогорский ГОК входит в группу компаний НПРО "Урал" и находится в Нижнем Тагиле. Указ о строительстве в 1701 году издал Петр I, добыча ведется с 1721 года. Основная продукция предприятия - железная руда, которая добывается как открытым, так и подземным способом, концентрат мокрой магнитной сепарации, доменный агломерат, известняк, дунит, щебень, песчано-щебеночная смесь и ряд других продуктов.

Структура комбината включает в себя три шахты: "Магнетитовая", "Естюинская" и "Южная", а также Рудник открытых работ (три карьера), Высокогорский обогатительный цех (ВОЦ), Лебяжинский аглоцех (ЛАЦ), Предприятие железнодорожного транспорта (ПЖТ) и еще ряд небольших цехов, которые работают на обеспечение основного производства. На балансе Высокогорского ГОКа числится более 300 млн тонн железной руды. Производственные мощности комбината позволяют добывать около 3,8 млн тонн руды и производить более 3 млн тонн агломерата.

ТАСС

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

21.09.2016

Голодец: безработицы в России нет

Вице-премьер правительства России Ольга Голодец заявила, что число безработных в стране уже давно не превышает 1 млн человек, передает РИА «Новости».

«У нас совершенно особая ситуация: у нас нет безработицы. В условиях жесточайшего кризиса мы ни разу не вышли в ситуацию, когда число безработных превысило число вакансий, вот оно у нас стабильно держится на уровне миллиона, и оборот по трудуустройству у нас составляет в год около четырех миллионов человек — то есть люди увольняются и нанимаются», — заявила Голодец.

Ранее Росстат сообщил, что уровень безработицы в России продолжает падать. Так, по итогам августа безработица в России сократилась на 0,1 процентного пункта по сравнению с июлем, до 5,2%.

https://www.gazeta.ru/business/news/2016/09/21/n_9135557.shtml

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.09.2016

Минтруд: новые поправки в ТК РФ не меняют правила выплаты премий

Новая редакция Трудового кодекса, которая конкретизирует сроки выплаты зарплаты, не скажется на правилах выплаты премий. Об этом сообщили в пресс-службе Минтруда.

Ранее газета "Ведомости" сообщила, что члены Объединения корпоративных юристов (ОКЮР) выразили опасения в письме министру труда Максиму Топилину, что из-за новых правил начисления зарплаты, которые вступают в силу 3 октября, у работодателей могут возникнуть проблемы при выплате премий, особенно годовых. С учетом новой редакции статьи 136 ТК зарплата за первую половину месяца должна быть выплачена в установленный день с 16 по 30(31) число текущего периода, за вторую половину - с 1 по 15 число следующего месяца. Как отмечают в письме



юристы, на практике премии выплачиваются значительно позже, за 15 дней невозможно подвести финансовые итоги работы компании за год.

"Требования по ограничению сроков выплаты заработной платы 15 календарными днями относятся к выплатам работнику начисленной заработной платы, которые производятся не реже чем каждые полмесяца", - сказала директор департамента оплаты труда, трудовых отношений и социального партнерства Минтруда России Марина Маслова, чьи слова приводят в пресс-службе.

Стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии и иные поощрительные выплаты) являются одной из составляющей заработной платы и выплачиваются за иные более продолжительные периоды, чем полмесяца (месяц, квартал, год и другие). "Системы доплат и надбавок стимулирующего характера и системы премирования устанавливаются коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами. Премии и иные поощрительные выплаты начисляются за результаты труда, достижение соответствующих показателей, то есть после того, как будет осуществлена оценка таких показателей", - добавила Маслова.

"Таким образом, сроки выплаты работникам стимулирующих выплат, начисляемых за месяц, квартал, год или иной период могут быть установлены коллективным договором, локальным нормативным актом. Так, если положением о премировании установлено, что выплата премии работникам по итогам за определенный системой премирования период, например, за месяц осуществляется в месяце, следующем за отчетным или указан конкретный срок ее выплаты, а по итогам работы за год - в марте следующего года или также указана конкретная дата ее выплаты, то это не будет нарушением требований Трудового кодекса в новой редакции", - пояснили в Минтруде.

<http://tass.ru/obschestvo/3640520>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.09.2016

В нефтедобывающей компании не соблюдали требования охраны труда

Сотрудники территориального отдела **Роструда** в Республике Коми выявили многочисленные нарушения норм и правил охраны труда в АО "Печоранефтегаз".

Инспекторы надзорного органа обнаружили, что на предприятии, штат которого составляет 499 человек, не заключен договор на проведение обязательного психиатрического освидетельствования сотрудников. Кроме того, не соответствуют установленным требованиям личные карточки учета выдачи средства индивидуальной защиты. Некоторым работникам денежная компенсация за задержку оплаты отпуска не выплачена, и др.

Как сообщили корреспонденту Вести ПБ в пресс-службе **Роструда**, виновные привлечены к административной ответственности. Работодатель выполнил выданное организации предписание и устранил все нарушения.

<http://www.vestipb.ru/indnews7759.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.09.2016

Смерть без трудового договора (Алтайский край)



Вдова рабочего, погибшего на производстве, добилась соцвыплат

ЧП на неработающей ТЭЦ-1 в Барнауле, когда при обрушении стенки котла погиб 32-летний рабочий, произошло еще в мае 2015-го. Почти полтора года вдова погибшего в судах доказывала, что имеет право на положенные в таких случаях страховые выплаты от государства и компенсации от работодателя, хотя супруг и трудился неофициально. В итоге Фонд социального страхования назначил единовременную выплату в миллион рублей, а вот работодатель не торопится выплачивать полтора миллиона рублей сиротам.

Весной прошлого года Андрей Крохалев активно искал работу. Надо было кормить большую семью: трехлетнего сынишку, годовалую дочку и жену, находящуюся в декрете. В Интернете нашел подходящее предложение - требуется газорезчик на разбор оборудования Барнаульской ТЭЦ-1 - и 13 мая вышел на работу.

- Муж говорил, что его встретил прораб, выдал аппарат для газорезки, - вспоминает Любовь Крохалева. - ТЭЦ - территория режимная, поэтому первые дни его встречал прораб, а потом пропускали по журналу учета. Трудовой договор никто не заключал, зарплату обещали сдельную раз в неделю. За первые два дня, которые он отработал до выходных, заплатили тысячу.

Следующую недельную зарплату Андрей получить не успел. В четверг 21 мая его завалило обрушившимися металлоконструкциями стенки котла. **Госинспекция труда** Алтайского края расследование несчастного случая не проводила, счтя его непроизводственным только потому, что у Крохалева не было трудового договора ни с владельцем имущества бывшей ТЭЦ, ни с арендатором, ни с компанией, которая предоставляла оборудование. То, что газорезчика пропускали на закрытую территорию, выдавали оборудование и определяли фронт работ, инспекторы не приняли в расчет. Не принял эти доводы и Октябрьский районный суд, рассматривавший иск вдовы. Судья хоть и сослалась на Определение Верховного суда, предписывающее при определении трудовых отношений основываться не только на формальностях, в деле Крохалева признаков трудовых отношений почему-то не усмотрела. Выходило, что погибший пробирался на территорию ТЭЦ (причем зачем-то отмечался в журнале), непонятно где брал газорезку, разбирал металлоконструкции и ему еще за это платили.

А вот краевой суд, куда вдова обратилась с апелляцией, счел, что эти факты прямо указывают на наличие трудовых отношений. И 13 апреля текущего года признал гибель Андрея Крохалева **несчастным случаем на производстве**, обязав компанию, проводившую разбор оборудования на ТЭЦ, выплатить вдове и детям полтора миллиона рублей компенсации.

- Прошло уже пять месяцев после вступления в силу решения суда, но работодатель не торопится его выполнять, - рассказала юрист Дарья Лудина, представляющая интересы семьи Крохалевых. - Не исключено, что фирму просто ликвидируют, чтобы не платить. В этой ситуации мы рассчитывали на государственные страховые выплаты, положенные при потере кормильца в результате **несчастного случая на производстве**: единовременную в размере одного миллиона рублей и ежемесячные, которые платятся до совершеннолетия детей. Ведь вдова осталась с двумя малышами без средств к существованию. Ей назначили только социальную пенсию по потере кормильца.

Но добиваться положенных выплат опять пришлось в суде. Региональное отделение ФСС сначала отказалось признавать данный случай страховым. "Суд не установил, что гибель Крохалева произошла при выполнении им работ в интересах работодателя", - пояснил позицию Фонда директор филиала N 2 Алтайского отделения ФСС Александр Гречкин.

Однако уже в процессе очередных судебных разбирательств органы соцстраха изменили позицию и решили дело в пользу вдовы. "Любови Крохалевой уже назначена единовременная выплата и как только будет установлен средний



размер заработной платы ее супруга, будут назначены и ежемесячные выплаты", - подтвердили "РГ" в пресс-центре Алтайского ФСС.

Получается, что государство будет финансово поддерживать **семью погибшего**, хотя ни работодатель, ни работник не отчисляли страховых взносов. А компания, не позаботившаяся о безопасности работ на бывшей ТЭЦ, не несет никакой ответственности за несчастный случай. В этой ситуации непонятна позиция **Госинспекции труда** по Алтайскому краю. На запрос "РГ" в ведомстве не ответили, но неофициально пояснили, что могут провести расследование данного случая, раз суд признал его производственным, если... вдова обратится с такой просьбой. Но сколько можно гонять по инстанциям несчастную женщину?..

При этом региональная инспекция рапортует о резком снижении **производственного травматизма** в крае: за три года чуть ли не в два раза. Такую динамику в ведомстве объясняют возросшими штрафами за **нарушения** правил охраны труда. Однако, как показывает практика, неоформленные трудовые отношения не только снимают всякую ответственность работодателя за жизнь и здоровье работников, но и заметно улучшают статистику **производственного травматизма**, ведь несчастные случаи с "неофициалами" в нее не попадают.

Кстати СУ СКР по Алтайскому краю проведет повторную проверку несчастного случая с Андреем Крохалевым, чтобы выяснить степень вины работодателя. "Как только к нам поступит решение суда о признании этого случая гибелью на производстве, мы возобновим доследственную проверку", - сообщила представитель ведомства Яна Кирпиченко.

Российская газета

21.09.2016

Руководство заповедника «Шульган-Таш» оштрафовали за нарушения в работе (Башкортостан)

Гострудинспекция РБ провела внеплановую проверку ФГБУ «Государственный природный биосферный заповедник «Шульган-Таш». Поводом для проверки стало выявление нарушений, создающих угрозу для жизни и здоровья работников.

Так, гострудинспектор обнаружила, что в организации не соблюдали требования трудового законодательства в области организации обучения работников по охране труда и стажировки на рабочем месте.

«По итогам проверочных мероприятий ФГБУ «Государственный природный биосферный заповедник «Шульган-Таш» и его должностные лица привлечены к административной ответственности», – передает пресс-служба ведомства. Учреждению предстоит выплатить 276 тысяч рублей штрафа.

<http://ufa1.ru/text/newsline/213342765670400.html?full=3>

21.09.2016

В Афанасьевском районе на рубке леса погиб рабочий (Кировская область)

Рабочий погиб на рубке леса в Афанасьевском районе, сообщили в Управлении Гострудинспекции по Кировской области.

В Оричевском районе мужчина погиб на валке леса. Несчастный случай произошел в лесном массиве в 20 км от деревни Кулигушур. Рабочие занимались зачисткой делянки. Лес здесь практически весь был повален от ветра, однако на деревьях было много сучьев от тех, что уже упали. Перед началом работы всем выдали бензопилы, защитные перчатки и каски. Рабочие чистили лес от сучьев, пилили бревна, а в 12 часов пошли на обед.



В 13.30 один из рабочих сообщил, что он пойдет и посмотрит границы делянки. Он взял с собой бензопилу, но не взял каску. Оставшиеся продолжали чистить лес от сучьев. Один из работников увидел лежащего на спине коллегу, который ушел от них ранее, когда работник подошел, то увидел, что тот лежит без сознания, на голове была кровь, а вокруг валялись сучья. Работники погрузили пострадавшего на трактор и повезли в сторону деревни Ромаши, где располагался колхоз, вызвали «скорую помощь». Врачи забрали пострадавшего по дороге, но спасти его не удалось: некоторое время спустя он скончался в Афанасьевской ЦРБ.

Гострудинспекция оштрафовала руководителя и его заместителя за то, что они не организовали должный контроль за рабочими.

http://www.kirov.aif.ru/incidents/v_afanasevskom_rayone_na_rubke_leza_pogib_rabochiy

20.09.2016

Овцебык в Липецком зоопарке чуть не убил работника (Расследование ГИТ)

Ситуация разворачивалась следующим образом – работник зоопарка, как обычно, пошёл в клетку к овцебыку для выполнения своей работы. Однако зверь был явно не в духе – при подходе работника к калитке, овцебык взял разгон и врезался головой в ограждения, отчего калитка открылась и сбила мужчину с ног. На этом рассерженный зверь не остановился и набросился на мужчину, стал топтать его и бодать рогами. Чудом успевшие коллеги несчастного смогли загнать беснующуюся животину обратно в вольер. Мужчина получил многочисленные повреждения тела, но выжил.

По факту несчастного проведена проверка. Сотрудники **Государственной инспекции труда**, совместно с прокуратурой Липецкой области установили, что в зоопарке присутствуют многочисленные нарушения трудового законодательства, которые предстоит устранить руководству МАУК «Липецкий зоопарк» в связи с внесением прокурором района представления об устранении нарушений закона.

<http://www.ohranatruda.ru/news/898/162130/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.09.2016

Кабмин пристимулирует укрепление здоровья работающих россиян

Глава отечественного правительства Дмитрий Медведев раздал поручения министрам и руководителям федеральных ведомств, направленные на снижение **травматизма на рабочем месте** и улучшении здоровья **работников**.

Минтруду (руководителю министерства Максиму Топилину), Минздраву (Веронике Скворцовой) и Роспотребнадзору (Анне Поповой) в срок до 1 декабря 2016 года нужно будет внести в правительство свои предложения о внесении таких изменений в трудовое законодательство, которые направлены на повышение уровня безопасности труда. Кроме того, эти изменения также должны будут предусматривать усиление профилактики **травматизма** и заболеваемости **работников на производстве**, повышение роли коллективных договоров.

Кроме того, Максиму Топилину, Веронике Скворцовой, главе Минэкономразвития Алексею Улюкаеву и руководителю Минфина Антону Силуанову нужно будет представить в правительство свои предложения о внесении изменений в законодательство об обязательном социальном страховании, направленных на усиление роли профилактики страховых случаев в системе обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и



профессиональных заболеваний; на развитие системы комплексной реабилитации пострадавших на производстве с дифференциацией периодов её проведения для восстановления трудоспособности и возвращения к труду.

Они также должны будут подумать о создании механизма, обеспечивающего формирование в системе обязательного социального страхования службы, осуществляющей контроль за выполнением индивидуальных программ реабилитации, координирование деятельности по эффективному оказанию медицинской и социальной помощи застрахованному, содействие его трудовой занятости.

Кроме того, главе Минздрава Веронике Скворцовой совместно с Федерацией независимых профсоюзов России и Российским союзом промышленников и предпринимателей в срок до 1 декабря 2016 года нужно будет проработать вопрос о механизмах мотивирования работодателями работников к формированию здорового образа жизни.

<https://rg.ru/2016/09/21/kabmin-prostimuliruet-ukreplenie-zdorovia-rabotaiushchih-rossiian.html>

21.09.2016

Правительство попросили просветить "нелегальных" россиян

Комиссия Общественной палаты по развитию малого и среднего предпринимательства предлагает меры по выводу из тени нигде не оформленных работающих граждан. По словам зампредседателя комиссии, президента координационного совета Ассоциации молодых предпринимателей Валентина Агаркова, к нему поступают массовые обращения самозанятых людей, которых беспокоят эти проблемы. Например, на какую пенсию они смогут рассчитывать.

- Такое ощущение, что с мест "слышны стоны", - рассказал Валентин Агарков "Известиям". - Где бы мы ни подняли эту тему, все говорят, что это большая проблема. Недавно мы проводили мониторинг разных площадок, где общаются фрилансеры, занимающиеся веб-дизайном, программированием и т.д. Значительная доля обсуждений касается именно вопросов легализации. У людей отсутствует даже элементарное понимание, как жить в условиях российской юрисдикции.

Комиссия направила обращение главе Минкомсвязи Николаю Никифорову и главе Минэкономразвития Алексею Улюкаеву, в котором просит выделить для экономических ведомств специальную квоту в эфире федеральных телеканалов. В отведенное эфирное время по телевидению будут рассказывать о возможностях, которые государство предоставляет бизнесменам, и в целом вести пропаганду предпринимательства.

- Надо донести до людей основополагающие принципы предпринимательства, - заявил "Известиям" член комиссии Общественной палаты по развитию малого и среднего предпринимательства Тахир Мамедов. - Мы хотим, чтобы люди вышли из тени и цивилизованно вели свое дело. И получили доступ к тем благам, которые создаются для малого бизнеса: созданы фонды поддержки, выдаются кредиты, субсидии, погашается процентная ставка, если ты в лизинг получаешь оборудование. Есть много разных форм поддержки малого бизнеса. Но если ты неучаствуешь в экономических отношениях как зарегистрированное юридическое лицо, то ты не имеешь доступа к этим благам.

Предложение вести пропаганду предпринимательства станет частью концепции повышения уровня финансовой грамотности населения, которую комиссия разработает нынешней осенью.

Официально в России насчитывается не более 5 млн микропредприятий (до 15 сотрудников), малых (до 100 человек) и средних (до 250) предприятий и самозанятых граждан. При этом число граждан, занятых в теневом секторе, по оценкам экспертов, составляет по меньшей мере 15 млн. Помимо фрилансеров, а также людей, производящих что-то



в своих гаражах или занимающихся частным извозом, довольно многочисленная категория - это сельские жители, продающие сельхозпродукцию на рынках. Или по крайней мере желающие это делать, но опасающиеся проблем, связанных с оформлением документов. Ранее "Известия" сообщали о направленном в **Совет Федерации** **законопроекте** о налоговых каникулах для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей в сфере сельского хозяйства. Этот опыт уже успешно апробирован в Ростовской области.

По словам Валентина Агаркова, многих останавливают опасения административных барьеров, о которых говорят уже много лет.

- Но уже давно нет половины барьеров, о которых говорили пять лет назад, - отметил он. - А народ до сих пор думает, что они мешают всем жить. Не так уж сейчас и мешают. Обо всем этом надо рассказывать людям, но простым языком: что такое патент, что такое самозанятость, что такая упрощенная форма налогообложения. Люди должны знать, что не так уж и страшно заплатить налоги и кредит в связи с этим получить.

Профессор кафедры **труда** и социальной политики ИГСУ РАНХиГС, член экспертного совета при правительстве России Любовь Храпылина заявила "Известиям", что просвещение людей по вопросам их прав и возможностей - очень важное дело.

- Просвещенность людей очень низкая, - сказала она. - С какой-то подсказкой человек пришел бы к мысли, что быть на легальном положении - это более устойчиво, чем постоянно давать кому-то взятки, попадать в зависимость, ждать, пока более сильный конкурент прихлопнет, потому что ты не защищен. Давно бы стоило заняться этим вопросом. Просвещение по разным сферам, в том числе по бизнесу, - очень нужное дело.

В то же время замдиректора Института управления социальными процессами Высшей школы экономики Ирина Козина высказала мнение, что даже если все узнают, как проще легализоваться, особого эффекта это не даст: помимо недостатка знаний есть и другие причины, по которым люди предпочитают оставаться в "тени".

- То, что люди не платят налоги, - это проблема государства, а не людей, - отметила Ирина Козина. -Люди приспосабливаются к тому, что для них удобнее. Такое массовое поведение не может быть ни на чем не основанным. Люди хотят сейчас получать деньги. Никто не верит, что в старости государство их поддержит, и у них есть на это основания.

Известия

21.09.2016

Путин: решение об освобождении самозанятых от налогов будет принято в ближайшее время

Государство не будет взимать налоговые платежи с самозанятых в ближайшие два-три года, все с этим согласны и такое решение будет принято в ближайшее время. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин на заседании Совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам.

"Все сейчас согласны с тем, что никакого платежа в ближайшие два-три года не будет. Нужно только довести до конца это. Все согласны. Это будет сделано в ближайшее время, надеюсь", - сказал Путин.

Ранее днем Владимир Путин заявил о возможности освобождения самозанятых граждан от уплаты налогов сроком на два года. Глава государства отметил, что счет самозанятых граждан в РФ идет на миллионы человек, которые



остаются в "тени", чтобы "не сталкиваться с бюрократией, с поборами, с постоянными проверками и с нагрузками, может быть, избыточными для того вида деятельности".

"Мы неоднократно обсуждали - сейчас только что с Дмитрием Анатольевичем (Медведевым, премьер-министром РФ) на этот счет говорили, и на партийных форумах в рамках "Единой России", и на площадках ОНФ - о необходимости на определенный период, скажем, года на два, освободить самозанятых вообще от уплаты налогов и обязательных взносов с тем, чтобы они могли спокойно войти в нормальный ритм легальной работы и чтобы это не было для них обременительным", - сказал президент.

Путин также потребовал "исключить любые возможности признания деятельности самозанятых граждан незаконным предпринимательством". "Если это необходимо, надо внести и соответствующие поправки в законодательство", - поручил президент.

В целом, по мнению главы государства, "самозанятым гражданам нужно предложить понятный и удобный инструмент взаимодействия с государством, чтобы они могли спокойно, так сказать "в белую", вести, развивать свое дело, пусть и небольшое, но собственное, зарабатывать честно благодаря своему труду и способностям".

Глава государства заявил о необходимости "сделать значительный шаг вперед для развития предпринимательства на селе", для чего нужно помочь фермерам и владельцам подсобных хозяйств наладить сбыт своей продукции, сформировать систему гарантийной и кредитной поддержки, оказать содействие в организации производства. При этом Путин отметил, что у Липецкой, Тюменской областей и ряда других регионов накоплен положительный опыт в сфере развития сельскохозяйственной кооперации. "Предлагаю разработать механизмы тиражирования лучших региональных практик", - сказал президент.

Путин считает, что большая ниша для развития малого бизнеса имеется и в сфере услуг. "Нужно активнее распространять на всю страну систему пошаговой поддержки предпринимателей, которые хотят работать в этой области", - указал глава государства, назвав важным инструментом в данный сфере так называемый "бизнес-навигатор", благодаря которому предприниматель может получить всю необходимую информацию.

На заседании вопрос о поддержке самозанятых граждан поднял глава организации ОПОРА России Александр Калинин. "По самозанятым вопрос не решается, чтобы эти люди могли спокойно работать и платить какой-то разумный платеж, и дальше росли до микробизнеса, потом до малого и до среднего", - сказал Калинин.

<http://tass.ru/ekonomika/3640784>